

我区为百余古树名木做保健

本报讯(记者刘金梅 通讯员尹贺)法海寺“白皮松王”、八大处“银杏王”、石景山路“银杏双绝”……今年,我区投入197万元专项资金,对区域内百余株“活文物”古树名木进行全面性保护,复壮根系,修剪枝杈,助其开源节流,瘦身健体。

石景山区古庙、古村落等历史遗迹深厚,古树资源丰富,除国槐、油松、银杏等常见乡土树种外,还有皂荚、黄连木、楸树等罕见珍稀品种,树龄在500年以上的并不罕见,但重点古树的生长状况和环境令人担忧。

法海寺内的两棵白皮松,白干鳞片斑驳,栽植年代可追溯到

唐代,是鲜活的国宝级珍贵文物,郁郁葱葱的绿冠高达30多米,树荫几乎覆盖了大殿前的整个院子。但近些年因为环境变化、水肥资源不足等,古树的根部系统出现了萎缩,五分之一的树杈死亡。

“古树就像人一样,上了岁数就会患有骨质疏松等病症。”石景山区园林局林政科科长潘岩介绍,根系萎缩,木质疏松,枝干中空腐烂等情况,导致古树抗寒、抗旱、抗病虫害等抗逆性差,新枝生长缓慢,生存现状堪忧。加上地下水下降,文物修缮或违章建筑的搭建,古树生存环境恶化。

往年古树养护多进行修枝修剪等“小手术”,以排除险情,避免人员伤亡。为了加大对古树保护,今年,石景山区加大了区域内古树的养护和管理,抢救复壮濒危古树。

潘岩介绍,古树的养护要“开源节流”,双管齐下。首先要让根部强壮,吸收营养,让地下部分开源。比如法海寺的白皮松属于气根类植物,根部需要充分接触水和空气,才能茁壮成长,因此工作人员开挖复壮沟、复壮井,让根部裸露出来,恢复和改良根系生长环境,让其充分吸收营养。其次是修剪枝杈,让地上部分节流。通过剪除枯死枝条、清理树洞填充物、涂抹保护剂和防

水剂处理,降低非自然的养分消耗,防止病菌侵入和害虫产卵蛀入,减少对树木造成创伤的现象。“让古树自身的底肥上来,消耗下来,从而达到瘦身健体的目的。”

另外,石景山园林部门通过加设围栏、修葺护坡、改良地被等措施,减少人为破坏,并对每株古树植入电子标签芯片,储存古树名木的GPS坐标、等级、树种、长势状况和复壮等信息,采用物联网技术,实现和数据库的实时链接,4小时监控古树日常养护、预警重大灾害等情况,实现古树实时全覆盖的信息化管理,让饱经风雨、历尽沧桑的古树逐渐重新焕发勃勃生机。

鲁谷社区

社区义工志愿者日 话公益

本报讯(通讯员路鹏)12月5日,在鲁谷社区服务中心四层多功能厅,120名鲁谷“红马甲”欢聚一堂,在国际志愿者日当天庆祝义工自己的节日,鲁谷义工协会为大家请来了绿色啄木鸟环保公益组织会长、2014年度十大“北京榜样”候选人王涛作题为《热爱公益》报告,现场义工进行了一场公益大讨论,大家一起听讲座,一起聊公益。

活动中,协会向各服务分队、五星级义工发放了义工协会今年新编制的《鲁谷义工十年风采》书,并现场播放了鲁谷义工十年风采纪录片,将整个活动推向了高潮。许多义工表示,活动非常有意义,不仅帮大家回顾了十年来社区义工的点点滴滴,还见识了新榜样,激发了大家的光荣感、责任感,真正感受到生活中处处有公益、时时有公益。据悉,鲁谷义工协会2004年8月成立,现有注册义工1519人,累计奉献时间103.6万小时,916人成为星级义工,其中奉献时间达到1500小时以上的五星级义工就有298人。协会被中国社工协会、全国社区志愿者协会授予志愿服务先进单位、先进集体,连续多年荣获首都社区志愿服务组织之星等称号。

档案部门开展“法定职责必须为”主题集中学习

本报讯(通讯员武小影)近日,区档案局党组开展了“法定职责必须为”集中学习讨论。

活动中,广大党员干部认真学习了十八届四中全会决定全文、习近平总书记讲话全文、党章以及档案法及实施办法、地方志条例等法律法规,各党组成员结合各自职

责、分管工作,围绕“法定职责必须为”开展了研究讨论。

通过学习讨论,大家认为要坚决贯彻十八届四中全会精神,深刻领会依法治国、建设法治国家的重要意义,切实将依法治国的理念和举措贯穿于档案和地方志工作中。要进一步增强大局意识和担

当精神,主动将档案和地方志工作融入我区“八个高端体系”发展战略,严格落实“一岗三责”,以从严治党要求抓好队伍建设和业务工作,以争创一流的标准推进档案和地方志工作开展。要进一步树立和增强法治思维,在实际工作中严格落实“法无授权不可为”的原

则,严格依法依规办事,规范档案业务指导和行政执法行为。要进一步强化为民服务,通过延伸涉民档案收集范围、优先开展民生档案数字化工作、编制民生档案服务指南等多种途径积极开展便民利民服务,发挥档案在保障民生方面的积极作用。

石景山区优秀人才,优秀青年知识分子 先进科技、管理、高技能人才名单

为进一步巩固和发展人才队伍建设取得的成果,引导激励全区各行各业的人员奋发有为,建功立业,2013年12月30日,区人才工作领导小组决定:授予王立峰等10名同志“石景山区优秀人才”称号;授予马化一等10名同志“石景山区优秀青年知识分子”称号;授予丁海涛等40名同志“石景山区先进科技、管理、高技能人才”称号。现予以公布。希望广大干部群众要以他们为榜样,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,奋发图强、扎实工作,为推进全面深度转型、高端绿色发展,加快建设国家级绿色转型发展示范区贡献智慧和力量。

石景山区优秀人才名单

(按姓氏笔画排序,共10人)

- 王立峰 首钢技术研究院特殊钢研究所副所长
- 王红 趣游科技集团有限公司董事长
- 白宏宽 北京市京源学校书记兼校长
- 李士春 石景山医院骨科副主任
- 李宇(女) 石景山区城市管理综合行政执法监察局老山街道执法队队长
- 张福茂 北京漫游谷信息技术有限公司总经理
- 陈杰 北京朝阳医院西院普外科主任
- 唐彬 易宝支付有限公司CEO
- 陶洪波 国家无线电监测中心检测中心总工程师
- 戴兵(女) 中国光大银行股份有限公司信用卡中心总经理

石景山区优秀青年知识分子名单

(按姓氏笔画排序,共10人)

- 马化一 北京东土科技股份有限公司软件首席专家
- 王立君 石景山区人民检察院反贪局侦查二处处长
- 王红光 北京市石景山区实验中学教科室主任
- 白海波 北京丽贝亚建筑装饰工程有限公司总经理
- 李德升 工业和信息化部电子科学技术情报研究所副主任
- 宋威 北方工业大学信息学院副院长
- 洪衡 石景山医院心内科医生
- 徐鸣 贝壳网际(北京)安全技术有限公司CTO
- 焦锟 北京市苹果园中学教师
- 熊涛 中煤地质工程总公司北京大地特勘分公司经理助理

石景山区先进科技、管理、高技能人才名单

(按姓氏笔画排序,共40人)

- 丁海涛 北京神农庄园饮食管理有限公司副总经理
- 王英(女) 北京市石景山区古城第二小学书记、校长
- 王跃峰 石景山区广宁街道社区卫生服务中心主任
- 方南火 中共石景山区委党校校务委员
- 叶艳(女) 石景山区实验小学书记、校长
- 刘破资 清华大学玉泉医院副院长
- 孙博(女) 八角街道八角北路特钢社区书记兼主任
- 杜雷 《石景山报》编辑部副主任
- 李婧(女) 北京市石景山区人民法院未成年人审判庭副庭长
- 李富瑞 石景山区道路清扫队队长助理
- 邱建生 五里坨街道联勤部大院社区党委书记
- 谷桐宇 北京易华录信息技术股份有限公司副总裁
- 张静 石景山区住房和城乡建设委员会建设工程质量监督站科员
- 周晓勇 泽聆投资咨询(北京)有限公司总经理
- 赵鑫 北京奇客星空网络技术有限公司CEO
- 徐振胜 易宝支付有限公司副总裁
- 崔超(女) 北京市石景山区卫生局卫生监督科科长
- 葛金胜 北京市京源学校教师
- 焦聪颖 北京石景山游乐园员工
- 潘钰(女) 北京工人疗养院副院长、康复部主任
- 王力 北方工业大学机电工程学院副院长
- 王宏宇 北京大学首钢医院血管医学科科主任、教授
- 韦婵媛(女) 北京暴风科技股份有限公司副总裁
- 亢泽峰 中国中医科学院眼科医院副院长
- 刘小雨 石景山区疾病预防控制中心主任
- 米岩 首自信公司信息事业部拓展软件中心主任
- 孙伟华 北京华录百纳影视股份有限公司副总经理、财务负责人
- 李丽(女) 北京市石景山区市政工程管理所长助理
- 李国刚 石景山医院肾内科主任
- 吴念 中国医学科学院整形外科医院副院长
- 余尘 北京市合达律师事务所主任
- 张帆 石景山区少年儿童业余体育学校教练
- 陈俊 北京中科博联环境工程有限公司技术总监
- 屈二龙 首钢迁钢公司设备维检中心班长
- 施烨强 北京网元圣唐娱乐科技有限公司总监
- 高建林 北京丽贝亚建筑装饰工程有限公司董事长
- 韩效忠 中煤地质工程总公司北京地质调查分公司副经理
- 傅盛 贝壳网际(北京)安全技术有限公司CEO
- 温跃宇 趣游科技集团有限公司CFO
- 潘贵春 北京市石景山区中医医院中医骨伤科主任